

# 抓好党建谋发展

## ——记周口科技职业学院党委

记者 奕娜

“抓好学校的基层党组织建设,能发挥党委的政治引领作用,为教育事业保驾护航。同时,也能发挥党员的先锋模范作用,引领广大教师在岗位上尽忠职守,提升学校发展软实力。”8月9日下午,周口科技职业学院党委副书记夏永亮向记者道出了近年来学校抓好基层党建工作的亲身体会。

周口科技职业学院是经河南省人民政府批准、国家教育部备案的一所全日制高等职业院校,现有党员234人,其中预备党员70人。党委直属9个党支部:机械工程系党支部、信息与电子工程系党支部、汽车工程系党支部、建筑工程系党支部、教育系党支部、艺术系党支部、经济与管理工程系党支部、医学系党支部、教职工党支部。长期以来,该院充分发挥院党委的政治核心作用和广大党员的先锋模范作用,学院教

育事业持续快速发展,先后荣获全省“五好”基层党组织、先进基层党委、市直机关庆“七一”践行价值岗位学雷锋演讲比赛组织奖、河南省高等学校先进基层党组织等称号。

严格按照组织程序选拔任用干部。该院党委贯彻落实新时期好干部标准和“三严三实”要求,公道正派选拔任用干部,并通过民主推荐,把素质好、能力强、业务精湛的青年同志选拔到党的干部队伍中来,建立完善基层党组织机构,为各项工作的开展提供坚实的组织保障和人才保障。召开干部任命大会,让每一名选拔的干部,向全体党员做述职报告,接受监督、批评、指导,以此促进他们积极工作,为党和群众服务。

唱好三支红歌,抓实“两学一做”。该院党委选取“没有共产党,就没有新中国”、“团结就是力量”、“学习雷锋好

榜样”三支歌曲,作为学院集体合唱的红歌,经常性地对全体党员和广大师生进行教育。各系党支部以唱好三支红歌为主线,开展丰富多彩的学习教育活动,“两学一做”深入人心,汽车工程系党支部要求全体党员每周进行宣誓活动,教育系党支部开展“两学一做”手工作品展,艺术系党支部举办“两学一做”三笔字(硬笔、软笔、板书)书法比赛,练好书法,弘扬正气,爱国爱党……

“自从动员唱响三支红歌以来,学院上下经常是红歌嘹亮,正能量十足,文化氛围浓厚,全院师生沐浴在爱国、团结进取、学习雷锋的文化氛围中,干劲十足,信心满满,有力地推进了各项工作的开展。”周口科技职业学院党委委员、党办主任门立志说。

同时,该院加强考核,定期对党员干部进行考核评价,对他们的工作业绩

进行回顾总结,让他们准确定位自己,坚定理想信念,明确党员身份,促进他们以实际行动做合格的共产党员。

“下一步,学院党委将进一步加大党员的学习教育力度,通过各种具体的学习教育活动,提高他们的政治意识和党性修养。同时,紧紧围绕学院晋升为应用型本科大学开展工作。”夏永亮表示。



# 市妇联携手女企业家资助贫困大学生

本报讯(记者 马月红)8月13日上午,在川汇区民政局,7名贫困大学生及家长接受了市妇联执委、女企业家韩平女士资助。受资助的学生袁梦(音)考上湖南大学,她说,她受到韩平阿姨的感召,上大学后暑假她将去山区支教,用自己的行动把这份爱心传递下去。

据悉,为帮助更多品学兼优的贫困大学生顺利迈入大学殿堂,市妇联积极联系市女企业家协会开展圆梦助学活动。当天上午,7名学子接受了韩平女士每人5000元爱心助学款合计3.5万元。

捐赠现场,市妇联主席李华首先向

爱心女企业家韩平表示感谢,向刚刚考上大学的孩子表示祝贺。李华说,大学四年不仅要学习文化知识,重要的是要在思维、素质、知识面等方面要有更大的提升。作为贫困学子,更要懂得感恩社会、感恩父母,把爱心传递下去。作为一名土生土长的周口人,一定了解周口、热爱周口、推介周口,做到知我周口、爱我周口、兴我周口、护我周口。

受资助学生海楠(音)考上了东北大学,她表示,到大学后,一定多参加社会实践活动,提高自身素质和能力,帮助更多需要帮助的人。

# “最美媳妇”刘冬梅

王向灵

她是一个普通的农村妇女,25年如一日服侍双腿有病的婆婆,从不言弃。她用25年的孝心坚守,感染着周边群众,被称为“最美媳妇”。她的孝心赢得了社会认可,她被授予“周口市孝顺媳妇”、“河南省十大敬老之星”等荣誉称号。

她就是沈丘县槐店镇大王楼行政村村民刘冬梅。

“要不是冬梅伺候得好,俺这把老骨头早没了!”刘冬梅的婆婆高秀英老人逢人便夸。

高秀英今年88岁,因早年积劳成疾,1999年患严重类风湿病,行动不便,浑身疼痛难忍,经多方求治,如今病已转好。即使在生活最困难的时候,刘冬梅也是宁可苦着自己,也千方百计让婆婆过得舒心一些。平时刘冬梅下班回家,总是忙着干家务,从没有一句怨言,自己省吃俭用,但给婆婆看病买药却从不吝惜,家里买了什么好吃的,总是先让婆婆吃。平时婆婆爱吃甜食,她每次蒸馒头都要给婆婆做几个糖包子。

刘冬梅是个勤快的媳妇。她每天早上都是第一个起床,每天晚上是全家最后一个休息的。每天只要睁眼起床,洗衣

做饭,下田劳动,一会儿也闲不着。婆婆劝她休息,冬梅总是一笑了之。到过她家的人都赞叹不已,农家小院里窗明几净,一尘不染,鸡入笼,猪进圈,一点儿气味也没有,而且一家大人小孩穿的跟过年似的整整齐齐,干干净净。在这院净衣整的背后,冬梅付出了不知多少汗水和心血。

刘冬梅是一个巧媳妇。刚过门时,家务活她一窍不通。为了让丈夫放心,婆婆省心,她买来书籍学习摸索,还向行家虚心请教。半年时间下来,冬梅对做农家饭菜得心应手,到她家做客的人都赞不绝口。在针线活上,经她裁剪缝制的衣服都是那么合体,村邻亲戚经常请她帮忙裁剪衣物,她总是有求必应,乐此不疲。

今年夏天天气热,她为婆婆新装了一台空调,添置一张凉席。邻居们都羡慕地说:“摊上这样的好媳妇是福气!”

如今刘冬梅也娶了儿媳妇,抱上了孙女,高秀英在她的精心呵护下,生活开心,身体硬朗。

“老天真是有眼啊,给我一个贤惠孝顺的好儿媳,她对我比对自己的亲妈还亲!”高秀英老人高兴地说。

# 开学季催热电子产品市场

本报讯(记者 马四新 实习生 张姣)转眼又到一年开学季,对于许多准大学生来说,除了传统的文具和教辅书籍外,平板电脑、智能手机等电子产品成为他们开学季不可缺少的装备。

8月11日,在市区七一路一家商城的电子产品专卖区里,记者看到一些准大学生正在挑选手机。王同学说,今年他要到山东大学,想买一部新手机,不需要很贵,能用就行。该商城工作人员称,今年暑期手机的销量比去年同期增加了两成以上。三星、苹果等品牌手机开学季销量增加35%,国产手机因性价比高和设计时尚,日销量平均增长50%以上。

“开学要带笔记本电脑。”成为越来越多准大学生的口头禅。昨日上午,记者在市区科技市场看到,有不少学生手中提着刚刚购买的笔记本电脑走出市场,而市场内各品牌电脑专柜前,也有不少学生正在咨询选购。“快开学了,想买一台笔记本电脑带到学校去,不管是查资

料、写论文还是上网娱乐都会方便很多,而且身边同学们都买,一起学习、玩游戏都可以。”已经拿到大学录取通知书的小刘说。

对于孩子的开学“装备”,一些工薪家庭承受起来很吃力,也很无奈。学生家长张先生向记者坦言,现代科技发达了,孩子们的学习工具也先进了,学校不少学习材料都是通过电子邮件、手机短信和网上告知的形式下发,而且大量学习软件和网校兴起,购买的学习工具落后很可能会影响孩子的学习。同时,一些家长认为,多数孩子有的电子产品,自己的孩子也应该有,家长多花点钱,也不能让孩子受委屈。

对于“开学经济”的火爆,不少教育专家呼吁,大学生最应该准备的是良好的心态,一味追求物质消费,只能助长学生的攀比之风。家长也应该根据自己的实力量力而行,过度消费也不利于孩子树立正确的理财观。



# 特色农业休闲游方兴未艾

草莓采摘余香犹存,葡萄又已硕果满枝。位于川汇区和西华交界处的玉桂千亩生态葡萄园又迎来了收获的季节,晶莹剔透的串串葡萄吸引了大量游客。近年来,我市逐步挖掘特色农业资源,积极推进农业示范园建设,打造了河南省种植面积最大、品种最优、栽培技术最先进的示范性玉桂千亩生态葡萄园等一批特色

农业基地,以特色农业基地为平台,创新农业旅游融合发展思路,融入旅游元素和功能,引导特色农业基地按照“可看、可干、可带”的原则进行开发建设。游客既可以体验采摘之乐,又能体验最真实的田园农家生活。

记者 沈湛 摄

# 同爱一方热土 共绘文明周口



# 文明是城市之魂 美德是立身之本